
L évfolyam, 27. szám 

Gyógyitható 
teljesen, száz százalékig a gyermek- 

paralizis - mondotta a legnevesebb 
német gyermekorvos a most megtar- 

tott budapesti kongresszuson. Gond- 
talan könnyüséggel beszélt az orszá- 
gunkban végig suhanó rémről, semmi 
az egész, néhány lumbálinjekció meg 
egy kis szérum és a drága kicsinyek 
legyürik, letapossaák a bénaságot, 
nyomorékságot okádó sárkányt. 

A német gyermekorvos fölényes 
diagnózisára fel kellene vidulnia ná- 
junk is a szülői sziveknek és kisi 
mulniok az aggódás által szántott 
ráncoknak. És még sem ujjongunk, 
még sem vidulunk, mert ami Német- 
országban orvosgyakornokok jelen- 
téktelen próbája, azzal nálunk hiába 
viaskodnak tudós orvostanárok is. 
Nincsen szérum. 
Van külföldön. Azt nem engedik 

be. Gyártanak itt helyette. Az aggó- 
dás nem enged fel erre sem. 

Nincsen megbizható szérum. 
És a kérdésre, hogy miért nincs, 

felfakad közéletünk igazi rákfenéjé- 
nek sebe. Hallgatni és olvasni, majd- 
nem olyan rémes, mint szembeszál 
lani a végzetes kórral. De azért hall- 
gassunk, de azért olvassuk. 

A külföldi szérumokat beengedés 
előtt két fórum vizsgálja felül. Egy 
alsóbb fórum és egy felsőbb fórum. 
Romániában két szérumgyár van, az 
egyiknek tulajdonosa: tagja az alsó 
bizottságnak, a másiknak tulajdono- 
sa: tagja a felső bizottságnak. Ed- 
dig ez olyan egyszerü és naiv, mint 
a Piroska és a farkas meséje. 

De a külföldi szérumoknak apro. 
bálás előtt be kell mutatni a gyártás 
receptet és le kell irni az előállitási 
módszert. Ez a nagy térékü gyártási 
titok, melyet egyes gyárak szinte fel- 
fegyverzett hadsereggel őriztetnek 
Romániában alsólokon odakerül z 
első konkurrens kezébe, másokfokon 
a másik konkurrens kezébe. 

Tetszik már valamit kapiskálni 
abból, hogy miért dermedünk hala- 
los félelembe olyan ok miatt, mely 
Németországban könnyü mosolyt 
uz az orvos és a szülő ajakára. Az 
egyik széerumgyártó az alsóbb bi- 
zottságban, a másik szérumgyártó a 
felsőbb bizottságban, kinn a farkas 
benn a bárány, a külföldi szérum 
nem jön be a zöldlevelü kapun, de 
beoson ott korcsmása. 
Ne mondjatok ilyen rémes mesét 

gyermekeinknek! 
A puszta igazságot elég, ha tud- 
jak a felnőttek, a szülök, akik hetek 
óta remegnek a kicsinyeikért és biz- 
nak abban, hogy ha a baj beüt, Ber- 
linből repülőgépen is lehet becsem- 
pészni a szérumot. 
Csempészni kell a szérumot a be- 
teg gyermekek és csempészni kell az 
igazságot az egészséges felnőtteknek. 

Cenzurat: Suciu szomhat 
i 

Orosz hadihajók jelentek meg 

" 

a konstancai kikötő előtt 
Flottagyakorlat vagy ujabb hajórablás készült 

(Konstanza, szept. 16. A Rador hi- 
vatalos táv. iroda jelenti: Tegnap este 

5 órakor a konstantzai kikötőtől mintegy 

négy kilóméterre 5 orosz hadihajóból 
álló flotta jelent meg és mintegy egy 

óra hosszat Kanstantza előtt ecirkált, 

majd északkeleti irányban Odessza fele 
eltünt. A hajóhad két cirkálóból és há- 
rom torpedórombolóból állott, melyeket 

hidroplánok követtek. A katonai hatósá- 
gok rögtön jelentették az esetet Buka- 
restbe, ahol megállapitották, hogy való- 

szinüleg a balti tengeri orosz flottárói 

van szó, mely most a Fekete-tengeren 

manővereket tart. A hadihajó megjete- 

nése nagy feltünést keltett Konstanzá- 

ban és az emberek ezrei tódultak a ki- 

kötő felé, hogy az orosz hadihajókat lás- 

sák. 
Az orosz hadihajók megjelenése Bu- 

karestben is nagy érdeklődést keltett és 

beavatott körökben két verzió is merült 

fel a hadihajók megjelenésének okáról. 

Az egyik verzió szerint az orosz hajók 

demonstráció végett jelentek meg Kon- 

stantza előtt, másik és valószinübb fel- 

tevés szerint a hadihajók egy Galatzból 

kiindult egykori Vrangel-hajót akartak 

a Costy hajóhoz hasonlóképen elrabolni. 

Érdekes, hogy utoljára 1915-ben jeleni 

meg orosz hadihajóhad Konstantza előtt, 

mikor a német flotta elől menekült. 

Szelhámosok zsarolják a vacarestii fogházban elzárt rabok 
hozzátartozóit 

(Bucuresti, szept. 16.) A vacarestii 

fogház igazgatósága feljelentés folytán 

értesült arról, hogy az állami intézmény 

több hivatalnoka hónapok óta zsarolja 

a fogházban elzántak hozzátartozóit, ru- 

hákat, pénzt és más értékes holmit csal- 

va ki emberektől azzal, hogy beviszik 

majd a fogházban elzárt hozzátartozok- 

hoz. A feljelentések hivatalnokok ellen 

szóltak, a bevezetett vizsgálat azonban 

megállapitotta, hogy a hivatalmokok mit 

sem tudnak a dologról. Ismerlen szélhá- 

mosok a zsarolók, akik mint a fogház 

hivatalnokai léptek fel a megcsalt áldo- 

zatokkal szemben. A rendőrség a szél- 
hámosok nyomában van. 

Bratianu Vintila elismeri a külföldi tőke 
szükségességét 

(Buceuresti, szept. 16.) Bratianu Vin- 

tila Párisban nyilatkozott s kijelentette, 

hogy Románia belső viszonyai teljesen 

konszolidáltak és Romániának a közép- 

európai béke megteremtésében jelenté- 
keny szerepe van. Majd rátért a Ferdi- 

nand király halálával kapcsolatos poli- 

tikai eseményekre és kijelentette, hogy a 
király halála egyáltalán nem okozott 
semmiféle zavart Románia állami életé- 

ben és a kisebbségek a lehető leglojáli- 

sabban viselkedtek ez alkalommal. 

A kisebbségek helyzetével foglalkozva 
kifejtette, hogy ez nem akut problémá- 

ja Romániának, miután ez homogen 

nemzeti állam, amelynek 18 millió la- 

Egy kolozsvári szabósegéd 

kosságából mindössze 4 millió Képviseli 
a kisebbségeket. A kisebbségek a román 
nép testében beékelve egységesen fejlőd- 

hetnek. 
A gazdasági helyzettel kapcsolatosan 

ugy nyilatkozott Bratianu Vintila, hogy 
Románia gazdasági élete a külföldi tőke 
segitsége nélkül teljesen konszolidáló- 
dott, de azért mégis szükségesnek látja 
külföldi tőkének a román tőkével való 
kooperációját, mert a gazdasági közele- 
dés teremti meg legjobban a népek kö- 
zötti egyetértést. A lej stabilizációjáról 
Bratianu Vintila kijelentette, hogy ez 
egyelőre még nem időszerü. 

vita közben 

ollóval felmetszette társa hasát 
Haldoklik az áldozat, a gyilkost letartóztatták 

(Oluj-Kolozsvár, szept. 16. A Mai Vi- 
lág tudósitójától). Borzalmas szerencsét- 
lenség történt tegnap este 7 órakor a 

Márásesti-utca 32. szám alatt, A házban 

levő szabómühelyben dolgozott Bedescu 

Emil és Wolff Miklós szabók, : 

munka után hevesen összeszólalkoztak. 

A vitából verekedés támadt, amelynek 

hevében Bedescu felkapta az egyik asz- 

talon heverő nagy szabóollót és azt tö- 
vig Wolff hasába szurta. Az olló a sze- 

akik 

rencsétlen ember gyomorszáján át Hatott 
be a testbe, a hatalmas ütés következ- 
tében megtántorodott ugy, hogy az olló 
valósággal felmetszette a hasát. Wolfot 
a mentők beszállitották a sebészeti kli- 
nikára, haol azonnal mütétet hajtottak 
rajta végre. Sebei olyan sulyosak, hogy 
életbenmanadásához nincs remény., A 
III. keröleti rendőrség bevezette a nyo- 
mozást, Bedesent pedíg őrizetbe vette. 

Claj-Kolozsvár, 

etez =adihiaf 
u. Síz Íaliu /anis a 

Ze/efen. 

Szombatra várják 
a megegyezést az 
optáns-perben 

(Genf. szept. 16.) A népszövetség 
plénuma tegnap befejezte a tanács 
nem állandó 3 tanácstagjának meg- 
választását. A szavazás eredménye 
szerint Kuba, Finonrcszág és Kanada 
lettek három évre a tanács tagjai. 
Az eredmény kihirdetése után 

Wanderwelde kijelentette, hogy a 
szavazást nem tekinti Belgium ellen 
irányulónak, hanem azon elv győzel- 
mének, amely nem tartja helyesnek 
egyes államok ujramegválasztását. 

Wanderweldet beszéde után élén- 
ken ünnepelték. Feltünést keltete, 
hogy Stresemann nyiltan Belgium 
mellett szavazott. 
Az optánspörben a döntést szom- 

batra halasztották. Minden jel sze- 

riné az ügy megegyezéssel fog vég- 

ződni. 

Járványos hegsztaassiai 
állitoti be a GFR 

Ujabb megbetegedések 

(Bukarest, szept. 16.) Az egészség- 
ügyi miniszter járványosztályának kimu- 
tatása szerint a fővárosban ujabb öt po- 
Hemielitis megbetegedés történt, Bu- 

karest környékéről pedig 12 járványos 
gyermeket hoztak be kezelés végett. 
A CFR vezérigazgatósága a járványra 

való tekintettel gyökeres intézkedéseket 
foganatositott és elrendelte, hogy a vas- 
uton szállitott betegeket harmadosztálya 
kocsikban izoláltan szállitsák a kórhá- 
zakba. Ugyanakkor intézkedés történt 
arra vonatkozólag is kórházi központok- 
nál, mint Bukarest, Pitesti, Slatina, 
Krajova, Turnu-Severin, Tárgu-Jiu, Dé- 
va, Konstantza, Braila, Galatz, Bacau, 
Nagyvárad, Segesvár, Szeben, Brassó, 
Jasi, Kisenev, Csernovitz és Kolozsvá- 
ron állandó járványos betegszállitásra 
alkalmas harmadosztályu kocsik álljanak 
készenlétben. A sulyosabb eseteket az 
egészségügyi miniszter intézkedése sze- 
rint Bukarestbe fog kelleni küldeni, ala- 
posabb kezelés végett. 

MAI PÉNZPIA 

A piac teljesen üzlettelen. Napok óta 

álló kurzusokkal. Export eseménytelen, 
vételigény minimális. - Zürichi nyitás, 
(szept. 16.) Berlin 12337, Amsterdam 
2077 háromnegyed, Newyork 51856 egy- 
negyed. London 252162, Páris 2038, Mi- 
lánó 2822 fél, Prága 1536 fél, Budapest 
9065, Belgrád 918, Bukarest 320, Varsó 
58, Bécs 7310. 

100 lejért adnak a bankok: 

3.195 svájci frankot, 0.6175 dolláxt, 

0.1261 fontot, 15.64 francia frankot, 
11.36 lrát, 20.70 csehkoronát, 2.58 
aranymárkát, 4.36 osztrák schilliaget, 

13.49 magyar pengőt, 34.96 dinárt. 



Nem törvénnyel, hanem 
királyi dekrétummal rati- 
fikálják a konkordátumot 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 16.1) A Dimi- 

neata cimü lap biztos forrásból nye 7 

értesülése szerint a konkordátumot nenm 

fogják a parlament elé terjeszteni rati- 
fikálás végett, mint ahogy azt egyesek 

állitották. Bukaresti hiradás szerint a 

konkordátum szentesitése ugyanazzal az 

aktussal feg végbemenni, amelyet az 

Averescu kormány által kötött, olasz- 

román konvenció ratifikálásánál alka- 

maztak, amely tudvalevőleg királyi dek- 

rétum utján történt. 

.............. 

Kolozsváron járt, futball- 
turnéról tárgyalt, bárban 
mulatott, majd auton kül- 
földre szökött a galaci 

banksikkasztó 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 16. Saját tud.) 
Ismeretes lapunk olvasói előtt az a 
nagyarányu sikkasztási és váltóhamiei 
tási bünügy, amelyet a galatzi rendőr- 
hatóságok lelepleztek a galatzi Dunarea 
béltisztitó gyárnál, amelynek cégjegy- 
zője, Abramovici több millióval károsi- 
totta meg a vállalatot. A bünügynek, 

mint tegnapi számunkban jelentettük 
kolozsvári vonatkozásai is vannak, 
amennyiben a nagylábon élő Abramovr- 

ci Amateur-néven sportklubot alakitott, 
amelynek tagjait kolozsvári futballis- 
tákból toborozta össze. 

A galatzi Amateur sportklub kolozs- 
vári tagjainak információja szerint Ab-. 
ramovici büncselekményeinek leleplezé- 
se után Galatzból Kolozsvárra szökött, 
autóval érkezett meg, délután kiment a 
városi sporttelepre, ahol többekkel tár- 
gyalt arról, miképen lehetne nagysikeri 
külföldi turnékat rendezni. A sikkasztó 
cégjegyző annak ellenére, hogy a renő- 
őrhatóságok már körözték, vasárnap es- 
te a bárban mulatozással töltötte idejét, 
majd éjszaka egy óra felé Nagyváradra 
utazott autójával, innen Halmiig, ahol 
elhagyta a román határt és Csehszio- 
vákiába szökött. 

Felvella a hozományt és meg- 
szökölt az esküvü elől 

(Bucuresti, szept. 16.) A suciavai kö- 
röket érdekes házasságszédelgési eset 
foglalkoztatja, melynek áldozata Leib 
Ager gazdag suciavai kereskedő, akx 
mintegy fél millióval fizette meg egy 
szélhámosba vetett bizalmát. Nathan 
Goldsleger amerikai állampolgár, aki 
magát newyorki gyárosnak adta ki, Su- 
ciava községben hosszabb ideig tartóz- 
kodott s a gazdag kereskedői körökben 
menyasszonyt keresett magának. Sike- 
rült is végre Leib Ager nagykereskedő 
lányával jegybelépni, akitől 450.00 lejt 
vett fel előleg gyanánt a lány hozomá- 
nyára. A szerencsés vőlegény, amint a 
pénzt kézhez kapta, eltünt a városból, 
másnak engedve át a házasélet gyönyö- 
rüségeit. A cserbenhagyott örömapa a 
rendőrséghez fordult, ahol megállapi- 
tották, hogy a szélhámos vőlegény Né- 
metországba szökött, onnan Amerikába 
akar visszavitorlázni. A hatóságok kö- 
röző levelet bocsátottak ki ellene és ér- 
tesitették ugy a német kikötő városok, 
valamint Newyork rendőrségét, hogy 
tartóztassák le a házasságszédelgő 
Goldsleger Náthánt. 

jjött, a másik kettő pedig ismét letelep- 

tént. Simien Voinea, egy községbeli la- 
kos két lövéssel meggyilkolta bátyját, 

legavilkolta testvérbályjái egy darabka 
földért 

Focsani, szept. 16. Tifesti községben 
tegnap este borzalmas gyilkosság tör- 

Sache Voinma földmivest és annak fele- 

ményei a következők 
A Veina testvérek apjuktól egy kis 

darab földet örököltek, amelyen azon- 
ban nem tudtak megosztozni, miután 
Simicn Voinea azon a véleményen veolt, 
hogy egyedül őt illeti a föld. 
bátyja azzal fenyegetőzött, hogy a ható- 
ságokhoz frd mire Simion Ejele 

Tegnap 
együtt 

tette, hogy megöli a bátyját. 
este Sache Voina feleségével 
megjelent Simion öcesénél, hogy békés 
uton a föld felosztására birja. A föld- 
éhes testvér annyira feldühödött, hogy 

ségét sulyosan megsebesitette. Az előz- ; fegyvert ragadva, legyilkolta a bátyját, 
sóégornőjét pedig halálosan megsebesi- 
tette. 

Mielőtt a gyilkos testvért elfoghat- 
ták volna, megszökött. A csendőrség 
hosszas hajtszát, valóságos hajtóvadá- 

szatot inditott a gyilkos kézrekeritésére, 

ennek azonban a hegyek között teljesen 
uyomayeszett 

Egy 18 éves kislány felakasztotta 
magát, mert juhai tilosba tévedtek 

(Bucnresti, szept. 16.) Reveica Irina 
13 éves gainesti községbeli kislány juho- 
kat legeltett a falu határában levő erdő- 
szélén. A kislány legeltetés közben el- 
unta magát és az erdőbe ment gombát 

keresni. Az hin gombakeresgélés köz- 
ben elfelejtkezett juhairól, melyek gaz- 

da nélkül az egyik földmives vetésére 
tévedtek. Amikor a kiény az erdőből 1 

visszatért, megrémülve vette észre, hogy 
juhai a vetésen vannak s a szigoru erdő- 
őr közeledik, hogy megvámolja az oko- 
zott kárért. A Reveica Irina szülei ve- 

résétől való félelmében az erdőbe ment 
ott felakasztotta magát és meghalt. A 
kicsiny faluban érthető izgalmat keltett 
az eset. 

Három kolozsvári család jö tt vissza 
Palesztinából 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 16. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) Tegnap érkezett meg 
Kolozsvárra a palesztinai erdélyi zsidók 
falvából három család Kolozsvárra, me- 

lyek közül az egyik család látogatóbi 

szik Kolozsváron. 

A Mai Világ munkatársa felkereste a 
hazatért Farkas Ferenc családját, hol 
a következő érdekes dolgokat tudta meg 

Kfár Gideonról, az erdélyi Zsidók pa- 
lesztinai falujáról: 
- Az Émek Izraelben Haifától mint- 

egy 40 kilométerre fekszik az erdélyiek 
Kfár Gideonja, melynek lakossága 4t 
erdélyi családból áll. A telepesek közür 

12 család kolozsvári, ezek négy évvel 
ezelőtt vádoroltak ki Palesztinába, - 
falu alapitásakor. A falu lakossága ki- 

zárólag földmiveléssel foglalkozik és 
érdekes, hogy 

a legnagyobbrészt jómódu erdélyi 
kereskedőkből és intellektuelekből 

álló kivándorlók a legszegényesebb 
életmód és kemény munka mallett is 

jól érzik magukat 

falujukban, amely teljesen zsidó. 
- A falu birója a kolozsvári Rosen- 

berger Samu, ki Kolozsvárott hivatal- 
nok volt, Kfár Gideonban a következő 
kolozsvári telepesek laknak; Salamon 
Márton, Noti Márton, Wettenstein Mi- 

hály, Wettestein Dezső, Hirseh Elek, 
Hirseh Mórie, Krausz Mór, Rozenberger 
Samu, Sámuel Samu, Salamon Ábra- 
hám, Wettenstein Vilmos és Farkas Fe- 

renc, családjaikkal együtt. 

Nem elég a 100 dunam föld a 
megélhetéshez 

- A kivándorlók, kik valamennyien 
jómódu emberek voltak, a falu alapit- 

sakor a Zsidó nemzeti Alap utján 100 
dunam földet szereztek fejenként, ami 
15 holdnak felel meg. Ebből a 100 du- 
namból 85 dunam szántó, 5 dunam erdő 
és 5 dunam pedig szöllő, mig körülbelül 
5 dunamot a mezei és a községi utak 
emésztenek fel. 
- A kivándorló telepesek teljesen 

vad, évszázadok óta nem müvelt földe: 

kaptak, hol a szántás a legnagyobb ne- 

hézségekbe ütközött a földben levő el- 
fásult gyökerek miatt. Gőzekéjük, trak- 
torjuk nem volt és igy a legnehezebb 
munka várt az uj életet kezdő telepe- 

sekre. Évek verejtékes munkája kellett 
ahoz, hogy ma már az elhanyagolt föld 

megtermi a legszükségesebbeket. A hosz- 
szas nehéz munkának azonban még mosi 
sincs meg a kellő eredménye, miután 
az idő folyamán kiderült, hogy a te- 

lepes családok megélhetésüknek bizto- 

sitásához legkevesebb 150 dunam föld 
szükséges. 

A telepesek életmódja 

- A telepesek fából, vályogból épü't 
barakokban laknak és kizárólag föld- 

munkákkal foglalkoznak. Állatállomá- 
nyok meglehetősen csekély és a legna- 
gyobb bajt okozza, hogy a telepen levő 
30 csecsemő számára sincs elegendő te.- 
jük, Főzelék sincs a kellő mennyiség- 
ben és tojás egyáltalán nincs. A vala- 

mikor jómódu emberek teljesen leszegé- 
nyedtek és el vannak adósodva, miután 
semmiféle segitségük nincs. 

Nehézségekbe ütközik a gyere- 
kek táplálása 

- Az utolsó időben a sok nehézsé- 
gekkel küzdő telepeseket ujabb csapás 
is érte. Néhány marhájuk elpusztult dög- 
vész következtében, ugyhogy a falu gye- 
rekeit nem tudták tejjel ellátni. Zöldség 

kevés van még, miután a zöldséges ker- 

tek csak most kezdenek eredményt hoz 

ni. A főtáplálék a rizs, mely meglehető- 

sen olesó, Hust keveset esznek a kolo- 
nisták, nem mintha vegetáriánusok len- 
nének, hanem mert drága. 

Csak a gyermekek táplálására.. 

- A falunak két kitünő intézménye 

van, az elemi iskola és az óveda, melv- 
ben a gyerekek nagyszerü nevelést kap- 
nak. Az öregek egymásközött magyarul 
és zsargon nyelven értekeznek, a gyere- 
kek már a legtisztább hébert is beszé- 
lik. 

Most Farkas Ferencné is közbeszól be- 
szélgetésünkbe. Édes uram, - mondja, 
- a szegénység nem szégyen. 
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né a beszélgetést, - 

visszamegyünk megint a falunkba a 

A falunk szegény, de azért senki 
sem vágyódik el onnan, sőt a haza- 

jöttek is vissza kivánkoznak. 

Ha az erdélyiek is segitenék valameny- 
nyire saját falujukat, mint azt a lengye- 
lek, a jugoszlávok és az amerikaiak ta. 

szik, a mi falunk lenne a legboldogabb 
a világon, mert csupa megelégedett em- 
ber lakná. Nem nekünk öregeknek kell 
a segitség, hanem kisgyermekeinknek, 
kiknek táplálékát szeretnénk feljavita- 
ni. Higyje el uram - fejezi be Farkas- 

ahogy tehetjük, 

földhöz. 

SZINAZ- MOZI 

A szinbázi iroda hirei 

Péntek: Boross Géza és Kökény Ilona 
kabarétársulatának bucsufellépése. 
C. bérlet. 

Szombat: Cirkuszhercegnő. (Kolbay II- 
dikó, Tompa Béla vendégjátéka. A. 
bérlet. 

Vasárnap délután fél 3 órakor: Akácfa- 
virág. 

Vasárnap 6 órakor: Az ismeretlen ka- 
tona. (Poór Lili, Táray). 

Vasárnap fél 9 órakor: Erdészleány. 
(Kolbay Ildikó). B. bérlet. 

Hétfő: Muzsikus Ferkó: (Mende Klári, 
Kolbay Ildikó). C. bérlet. 

Bagfin 
Egy film, amely látszólag csak izgal- 

mas és kalandos történet, valójábam 
azonban sokkal több ennél. Nemcsak, 

mert világhirü, nagy müvészek játsza- 

nak benne, nemcsak mert felvételei a 

havas hegyek ormára vezetnek fel ben- 

nünket s a téli hegyvidék csodás életét 

mutatják be a legremekebb képekben, 

hanem mert az egész filmet müvészi 

összhang és szépség foglalja egybe és 

feledhetetlen látomást nyujt a néző szá- 

mára. ' 

A Dagfin főszerepeit Paul Wegener és 
Paul Riehter játszák. Felesleges hang- 

sulyozni, hogy a gólem nagy hőse és a 
Niebe ungok Siegfridje együtt milyen 
ritka látvány. Paul Richter egy tiszta- 
szivü havasi skifutót játszik, Wegener 
pedig egy kegyetlen, gazdag török urat. 

Megrázó bünügyi eset kapesolja össz. 

ezt a két alakot, akik a csodaszép Ma- 

ratha Albani varázsa körül kerülnek ha- 
lálos konfliktusba egymással. 
E nagyszabásu film után nyomban a 

Tékozló fiu cimü film következik, mely 
a szezon egyik legnagyebb eseménye. A 
tékozló fiu, amely a modern élet és a 
bibliai élet közötti óriási párhuzam, egz 
év alatt világhirüvé lett és minden vi- 

lág városban hónapokig adták, 

eyvyásár 
Kolozsváron 
5 lejtől 40 lejig veheti / 
meg most a szépiro- 
dalom remekeit. 

10.000 kötet 
kerül eladásra. Szép- 
irodalom, technika, tu- 
domány. A Főlér és 
Mályáskirály-u. sarkán 

CULTURA 
JEönyvkereshedés 

Vamilia kenyérrel magas fápere émél fogva Zara megtakariás éraei el 
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MIREK 
jó keresfedő 

- Legyen a feleségem, Emma kis- 
asszony. 

- Sajnálom, de karácsonyra ki van 
tüzve az esküvőm mással. 

- Hát legalább vegye nálam a buto- 

rokat. 

Két nő beszélget 
- Nohát drágám, meg kell adni, hogy 

ezek a bécsi esküdtek fessül csinálják. 
Miután majdnem forradalomba kergették 
a honfitársaikat a Grozavescuné fölmen- 
téssel, most ezzel a mottóval, hogy „ma- 
radjunk az egyenesben!? megint ártatlan- 
nak mondottak ki valakit, aki, hogy igen 
tapintatosan fejezzem ki magamat, a sa- 
ját szorgalmából tette magát özveggyé. 
Ezuttal azonban - egy férjet! És ezért 
nem vagyok tiisztában vele: bátorság-e 
ez, vagy éppen az ellenkezője? A saját 
megingathatatlanságukat akarják-e vele 
dokumentálni, vagy pedig a feldühösö- 
dött férjek lecsillapitására és kiengesz- 
telésére hozták ezt a verdiktet, hogy al- 
kalom esetén nekik is lehet az, ami sen- 
kinek se szabad. Nekem, mint vén ro- 
mantikusnalk lenne az ilyen esetekhez 
egy kiegészitő ideám. Az kérlek, hogy az 
ilyen módon magukra maradt, fölmen- 
tett özvegyeket kötelezőleg össze kellene 
egymással házasitani. Mert hiszen az es- 
küdtelk - még a bécsi esküdtek jószivé- 
nek is van határa és az ilyen módon ösz- 
szekerült hásasfelek bizonyára nagyon 
óvakodnának attól, hogy még egyszer el- 
viselhetetlenül boldogtalanoknak érezzék 
magukat. Igaz, hogy az emberek rette- 
netesen szórakozottak és feledékenyek 
tudnak lenni. Igy például a sok között 
amire igagán nem vagyok kiváncsi, olva- 
com azt is, hogy az az Erdélyi Béla 
necsak abszolut nyugodtan, hanem igen 
jókedvüen viselkedik a cellában, ahová 
a millstatti nyaralás után utókurára vit- 
ték. Ha ezzel a lelkiismerete nyugodtsá- 
gát és könnyüségét kivánja dokumentál- 
ni, sőt demonstrálni, hát ez bizonyára 
igen célszerü. De van benne egy igen 
nagy adag szórakozottság is. Mert e nél- 
kül a szórakozottság nélkül nem forrón 
szeretett fiatal felesége, ha nem is ő ölte 
meg, mégis meghalt szegényke és még a 
hant se nöhetett ki a koporsója fölött, 
mert szétdarabolt részeit most küldözik 
egyik laboratóriumból vagy micsodából 
a másikba. Ilyen körülmények között egy 
halálosan szerelmes férjet el tudok én 
képzelni ártatlannak akkor is, ha hajnal- 
től hajnalig zokogva temeti az arcát a te- 
nyerébe és eszébe se jut, hogy megnyug- 
tató érzés az, ha az ember egy sulyos 
váddal szemben ártatlannak tudja magát, 
de a legártatlanabb férjnek se kell okve- 
tetlenül vidámnak lennie, ha a fiatal fe- 

lesége a legtermészetesebb halállal halt 
is meg néhány héttel előbb a világon. Én 
ugyan nem vagyok férj, de mégis igy 
gondolom! Te nem? 

- 

- Visszaveszi az állam az Averescu- 
kormány által kiutalt jogtalan összege- 
ket. Bukarestből jelentik: Oteteleseanu 
volt averescanus közoktatásügyi állam- 

Asztrakán prémek helyett 
két zsák gyaluforgács 

Kétszazezer lejt csalt ki a vasuti 
biztositótól két szélhámos 

(Buceuresti, szept. 16.) Ravasz módon 
kieszelt csalással próbálták megkárosi- 
tani Jon Marian és Costica Jonescu 
brassói kereskedők a vasuti podgyász- 
biztositót. A két csaló Ploiestben Bras- 
só rendeltetéssel két zsákot adott fel, 
melyet nagy értékre biztositottak azt 
állitván, hogy a zsákok drága asztrahán 
prémeket tartalmaznak. A zsákokat Jon 
Marian és Costica Jonesen gyalufor- 

podgyász- 

gáccsal tömték meg prémek helyett és a 

csomaggal együtt utazva, ellopták azt a 
vonatról. A podgyászbiztositó társaság 

200.000 lejt fizetett ki a leleményes csa- 
lóknak, akik azonban összeveszve egy- 
mással napfényre hozták titkukat. A ha- 
tóságok tudomást szereztek az uj pénz- 
szerzési módról és a két csaló most Va- 

gásán. 

Jasi börtönében agyonlőtte magát 
egy leleplezett szovjetkem 

(Jasi, szept. 16.) A Jasi melletti S0- 
roca városkában a csendőrség letartóz- 

tatta botrányprovokálás miatt Melvicine 

Vasile adóhivatalnokot, aki azelőtt a 
Dnyeszterpartján lévő Atache-Soroca 

vámnál teljesitett szolgálatot. Az adó- 
hivatalnok a fogházban főbelőtte magát. 
Az öngyilkosság után került csak sor 

A tekirghioli primár véresre vert egy 

megmeotoztatására és ennek megejtése 
folyamán számos olyan tervrajzot talál- 
tak nála, amelyek arra engednek követ- 

keztetni, hogy a szovjetkormánynak 
kémkedett. A vizsgálat ilyen irányban 

folyik tovább, mivel valószinü, hogy az 
öngyilkosnak cinkostársai is vannak. 

ujságirónőt 
(Constantza, szept. 16.) Gheorghe 

Schiac primárja, tegnap véresre verte 

Aida Vermont neves, bukaresti ujságiró 

nőt. A brutális primár ugyanis egy zöld- 
ségárust vert előzőleg félholtra és ez a 
látvány felháboritotta az ujságirónőt, 

J ugyhogy közbelépett. Ennek követkes- 
ménye az lett, hogy a primár az előkelő 
ujságirónőnek esett és ugy megverte, 

hogy a mentők szállitoták el. A brutá- 
lis primárt letartóztatták. 

............................ 

titkár, az Averescu-kormány bukásakor, 
midőn a távozó kormány az államkincs- 

tárt teljesen kiüritette, a meteorológi i 
intézetnek, illetve annak vezetőjének 

300.000 lejt utalt ki. Érdekes, hogy a me- 
teorológiai intézet vezetője Oteteleseanu 
volt közoktatásügyi államtitkár volt. A 
kormány most, hogy revidiálta az Ave- 

rescu-rezsim jogtalan kiutalásait, elha- 

tározta, amennyiben másképen nem tud- 
ja visszaszerezni a jogtalanul kiutalt 
összeget, azt Oteteleseanu magánvagyo- 
nából fogja birói uton visszavenni. 

SELECT 
LIANE HAID 

és 
ALFONS FRIELAND 

közkedvelt müvészek. 
UTOLSÓ TÁNC 

megható 8 felvonásos drámában. 
Monopol Concordia 

Főlmentették a lázadással vádolt 
marosvásárhelyi katonákat. Tegnapi szá- 
munkban beszámoltunk arról a nagy- 
arányu lázadási perről, amelyet a ko- 
lozsvári hatodik hadtest hadbirósága 
tárgyalt. Mint ismeretes, a 20. maros- 
vásárhelyi katonát azzal vádolta meg a 
királyi katonai ügyészség, hogy 1924 ju- 
niusában Szalárdról megszöktek, mint- 
egy 400 katonával együtt a rossz bánás- 
mód miatt. A hadbiróság számos tanut 
kihallgatott, akik igazolták, hogy a vád- 
lott katonák nem szöktek haza, hanem 
visszamentek a csapatjaikhoz, ahol 
azonnal jelentették az esetet. Dunca dr. 
és Gheorghescn Mircea dr. ügyvédek 
védőbeszéde után a hadbiróság tanácsa 
enyhitő körülmények figyelembevételé- 
vel mind a husz katonát felmentette a 
vád és annak következményei alól, 

SELEcT 
LIANE HAID 

és 

közkedvelt müvészek. 
UTOLSÓ TÁNC 

megható 8 felvonásos drámában. 
Monopol Concordia 

- Elveszett. Pintye Zsuzsánna elvesz- 
tette a kelezsvári rendőrprefektura által 
kiállitott 724-1924. számu szolgálati 
könyvét. A megtaláló a prefekturán ad- 
ja be. 

- HBir, amely pénzt ér. A városban 

ma széltébtn-hosszában hiresztelik, hogy 
a Cultura könyvkereskedés (Főtérn és 
Mátyás király-utca sarkán) eddig Ko- 
lozsváron nem tapasztalt olesó könyvvá- 
sárt rendez. Tizezer kötetet hoz forga- 
lomba öt lejtől negyven lejig terjedő 
árban. Szabad bemenet, vételkényszer 
nines. Négy-öt márkás technikai köny- 
veket 30 lejért adnak, 

URANIK 
Szenzációs premier! 

MALEC 
kiváló komikus 

MALEC c0W-BoY 
(vagy Malec és a tehén) 

nagyszerü vigjátékban. 
2 órai folytonos nevetés. 

Monopol Fanametfilm 
ütvámiai puccskisériet. Varsóból 
jelentik: Mint Kovnóból jelentik, a had- 

ügyminiszter Tauroggenbe érkezett, 
hogy személyesen vezesse a vizsgálatot 
a legutóbbi összeesküvés ügyében. A le- 
tartóztatások még tartanak. A letartőz- 

tatott egyének között számos szejmkép- 
viselő is van. Hivatalosan jelentik, hogy 
a tauroggeni összeesküvésben elsősorban 
szociáldemokraták és a Laudinik-párt 

tagjai vettek részt, akiket a decemberi 
összeesküvés után közigazgatási utan 
Tauroggenbe küldtek és ott rendőri el- 
lenőrzés alatt állottak. Kretynge hely- 
ségben Griszus kerületi főnököt, aki 
szemleuton volt, az egyik összeesküvő 

megtámadta és revolverlővésekkel meg- 

ölte. A merénylő átmenekült a határon. 

Szenzációs premier! 
MALEC 

kiváló komikus 

MALEC c0W-BOY 
(vagy Malec és a tehén) 

nagyszerü vigjátékban. 
2 órai folytonos nevetés. 

Monopol Fanametfilm 

- A vármegyei prefektüsok adali 
alapján állapitják meg a Monitorul Ofi- 
cialnál elkövetett sikkasztások összegőt, 
Bukarestből jelentik: Mugen Enesey, a 
bukaresti főügyészség harmadik kabi- 
netjének vizsgálóbirója, aki a Monitorul 

Oficialnál történt sikkasztás ügyében 

3. elda 

vezeti a vizsgálatot, a Mont Blank tár- 
saság székházában tegnap házkutatást 

tartott. Ennél a társaságnál ugyanis 

Tomeseu, a sikkasztó vezérigazgató rész- 

vényes és adminisztrátor volt. A vizs- 

gálóbiró számos váltóra bukkant, ame- 

lyeket Weiszberg, a társaság másod ad- 

minisztrátora bocsájtott ki Tomeseu gi- 

rójával. A felfedezés nyomán könyvelői 
szakértőket küldtek ki a váltókkal elkö- 

vetett operációk kivizsgálására. A bel- 
ügyminiszter egyébként körrendeletsi 
intézett az ország prefektusaihoz, mely- 

ben kérte egy kimutatás összeállitását 
carestiben elmélkedik a szerenese fer- férte egy kimutatás összeállitását arról, hogy mennyit fizettek be a Mo- 

nitorul Oficialnak különböző közlemé- 

nyek fejében. Az adatok beérkezése után 
pontosan megállapitható lesz az, hogy 
a Monitorul Oficial volt vezetői meny- 
nyivel kárositották meg az állameot. 

URANIA 
Szenzációs premier! 

MALEC 
kiváló komikus 

MALEC COW-BOY 
(vagy Malec és a tehén) 

nagyszerü vigjátékban. 
2 órai folytonos nevetés. 

Monopol Fanametfilm 

égyes iker. Rómából elentiki 
Egy torellói asszony négyes ikreknek 
adott életet. Mind a négy egészséges. 
- A jó gyámapa elsikkasztotta a 

gyámoltjai pénzét. Bukarestből jelen- 
tik: A bukaresti árvaszék feljelentése 
folytán érdekes örökségi ügy foglalkoz- 
tatja a bukaresti törvényszéket. Marcu 

Fisehler tekintélyes bukaresti kereske- 

dőnek még 1912-ben meghalt az öccse, 
aki akkori értékben több mint 100.000 
lej örökséget hagyott hátra kicsiny lá- 
nyai számára és végrendeletében bátyját 
bizta meg a gyermekei fölött való gyám- 
kodással. A jó nagybácsi a gyámi tiszt- 
séget gondosan be is töltötte, testvér- 
öccse vagyona fölött, amit lassanként 

teljesen eltulajdonitott, mig a rábizott 2 
gyerekkel egyáltalán nem törődött és 
sorsukra bizva kitette őket az utcára. 

A két kis lány a jó emberek kegyelmé- 

ből éldegélt és most valamennyire na- 

gyoecskák lettek, érdeklődni kezdtek ap- 
juk hátrahagyott öröksége után. A két 
kis lány az örökség után kutatva, az 
árvaszékig jutott el, mely meginditotta 

a vizsgálatot és megállapitotta, hogy a 
jó nagybácsi a kislányok pénzéből gyö- 

nyörü házat vett. Az árvaszék feljelen- 
tésére Alevra ügyész a Btk. 3830. parag- 

rafusa alapján meginditotta a sikkasztó 
gyám ellen a büntető eljárást. 

Kevés fát fogyaszt, 
ha magas kaloriáju fált vá- 
sárol a Fagyapotgyárnál v. 

Grün fatelep 
(v. Külkajántó-ut) Telefon 10. 

Vanczák Jánost beperelte a fia. 

Budapestről jelentik: Tegnap tárgyalta 
a biróság azt a polgári pert, amelyet 
Vanczák János szociáldemokrata képvi- 
selő fia, Vanczák Béla és menye, Ein- 
zig Margit inditottak a családfő ellen. 

A kereset szerint még jóval az esküvő 

előtt Vanezák János huszmillió koronás 
kapott kölesön Einzig Margittól, azzal, 

khegy képviselői fizetéséből rövidesen 
vissza fogja a kölcsönt fizetni. Vanczák 

azonban - szólt a kereset - nemcsak 

nem fizetett, hanem még azokat a ter- 

mészetbeni juttatásokat is elmulasztotta, 

amelyeket a fia házasságával kapcsolat- 

ban megigért. Kepes Andor dr., a fel- 
peresek ügyvédje Einzig Margit eskül 

alatti kihallgatását kérte. A biróság 

megitélte az ezerhatszázpengős kereseti 
követelést és Vanczák Jánost kötelezte 

az összegnek tizenöt nap alatt, végre- 
hajtás terhe mellett való megfizetésére. 

Vanezák viszontkeresetét illetően, amely 
a fiatalok tartására vonatkozik, a bi- 
róság nem hozott itéletet. 1 



- Fogadjunk, el sem hiszi, ha mon- 

dom, hogy ez a kolozsvári tanács nem is 
zaló Kolozsvárra... 
- Hát hova lenne jó? 
- ÖOslóba, Pancser uúr, mert 

hallom ujra fel akarják oszlatni... 
- Hát Nagyváradon is folyik vizs- 

gálat, igaz, hogy ott a kiküldött biztos 
nem lépeitt fel olyan erélyesen... mi le- 
het ennek a zoka? 
- Nézze Pancser ur, a falusi fiatal- 

embert i felküldték a városi roko- 
nokhoz, hogy vezessélk be a jó társaságba. 
A nőegyleti bálon a falusi fiatalember 
nagyon udvarias az első nőhöz, akinek 
bemutatják. Miikor a második hölgyhöz 
viszik és az a kezét nyujtaná neki, a 

ber nagy megrökönyödésre eluta- 
dulatot tesz: 
gyed ismerteségére 
itálalt. k 

faggatják az udvariatlan- 
ire igy magyarázza meg: 

Vár oíthon meg mondották, vigyáz- 
zak, mert a városban minden második nő 
romlott és ledér... 

- 4Ahá, szóval a kiküldött biztosokat 
már Bukarestben kioktatták, hogy min- 
den második tanács.. 

amint 

kisasszony 

- Nésgzgze, Pancser ur, félreértés az 
egész... félreértésből fogják fel oszlatni 
a kolozsvári tanácsot... A tanács most hó- 
napokig nem tehet semmit, rabja ennek 
a vizsgálatnak... 
- Szóval vissgálati fogoly? 
- Ejnye Pancser ur, dehogyis... neté- 

vessze össze ezt a tanácsot Schultzeék- 
kal, ha még az előbbiről beszélne... 
- De kérem, hiszen a jelenlegi polgár- 

mester liberális? Talán csak nem liberá- 
lis ellenes a kormány? 

- Ugyan Pancser ur, fültanuja vol- 
tam a napokban egy liceumi és egy tar- 
but tanár vitájának. A liceumi román 
tanár visszautasitotta kollégájának vád- 
ját, hogy ő a vizsgákon antiszemita len- 

a zsidó tanárt nevezte nagyobb 
itának a következő érveléssel: 

én a vizsgákon vegyesen 
k románokat és zsidókat, de Ön 

csak 2 kat buktat... 
- És ha szabadna kérdeznem, rend- 

be jött az előző egészségügyi miniszter 
által rendelt két vagon gégetükör kér- 
dése... 

Eujtato 

- Rendbe Pancser ur. mert szeren- 

csére e tükrökkel csak a gégébe és nem 
a vesébe látnak... Ha akarja, ebben is 
maradunk.. / 

Dobozokat, 
posta és 

vasuti ládákat 
promt szállit a 

„ LEMNŐS LÁDAGYÁR 
Cluj. Calea Motilor 23. Telefon 645 

Lei 850-től 

Trench-Coats 

Raglam lei 3500 

M. NEUMWANN 
férfi és fiuruhaáruháza Cluj, Főtér 

(Jasi, szept, 16.) A jasii hatóságok 
feljelentés folytán hatalmas fegyverrak- 
tárt fedeztek fel, egyik jasii korcsmá- 
ban. Ciornei Todor jasii lakos tegnap 
megjelent az állambiztonsági hivatalnál 
és bejelentette, hogy bátyjának, Ciornei 
Györgynek a Nationale uton levő korcs- 
májában hatalmas mennyiségü fegyver 
van elrejtve. A rendőrség még az éj fo- 
lyamán házkutatást tartott Ciornei 
György korcsmájában, ahol valóban 
nagy mennyiségü fegyver volt. A rend- 
őrség többek között husz gránátot talált, 
nagymennyiségü ekrazitot és számos fém 
skatulyát és gyutacsot, melyek valószi- 
nüleg bombakészités céljaira szolgáltak. 
A korcsma padlásán több gépfegyvert 

Cluj-Kolozsvár. szeptember i7. 

Gépfegyvereket és gránátokat 
találtak a hatóságok egy jasii 

korcsmában 
A testvéröccse jelentette fel a bünöst egy nem sikerült 

zsarolás következtében 

találtak elrejtve és több, mint két tucat 
katonai puskát. Ezenkivül a rendőrség 
a falba beépitve felfedeztett egy titkos 
rejtekfiókot, amely a Ciornei-testvérek 
levelezését tartalmazta, akik forradal- 
márokkal állottak összeköttetésben. 
Ugyancsak lázitó tartalmu ujságokat és 

brosurákat is talált a rendőrség Ciornei 
György padlásán elrejtve. A rendőrség 
letartóztatta a Ciornei-testvéreket és 

aka folyamán megkezdte ki- 
A vizsgálat megállapitot- 

, hog elentő Ciornei Todor a 
délután foly nmán meg akarta zsarolni 
György bányját és midőn ez megtagad- 
ta a kért pénzeket, Bosszuból feljelen- 
tette. 

Két szélhámos a Gfk stratega vonalainak 
ellopott tervével becs pott egy pesti 

nagybankot 
(Bucuresti, szeptember 16.) A Cuvántul jelenti: Néhány évvel ezelőtt 

Blan budapesti mérnök a CFR vezérigazgatóságának terveket adott át, amelyek 

Románia stratégiai vonalainak kiépitésére vonatkoztak. A terveket a CFR irat- 

tárában helyezték el, ahonnét - budapesti lapjelentések szerint - eltüntek. 

A pesti jelentés szerint két szélhámos, Michifa Florea és Verzar, megjelentek 

egy nagy budapesti pénzintézetnél és a román kormány megbizottainak adva 

ki magukat, tárgyalásokat kezdtek a tervekben lefektetett vonalak megépité 

séről. Közben 12.000 pengőt csaltak ki a banktól. 

A budapesti rendőrségnek sikerült Verzart letartóztatni, de Tlores meg 

szökött. 

................ 

Hogyan futballoznak Brailában? A 
Galacról hazaérkezett kolozsvári futbal- 
listák érdekes részleteket mesélnek az 
ottani viszonyokról. A futballszabályok- 
kat nagyon eredeti módon kezelik a Fe- 
kete-tenger vidékén. Vannak 5 perces 
Kiállitások is - á la Amerika - és az 
offszájd többé-kevésbé ismeretlen foga- 
lom arrafelé. A legeredetibb szokás 
mégis az, hogy Brailában a mérkőzés 
kezdete előtt a biró megesketi a játéko- 
sokat, hogy ellenfelüket és a birót nem 
bántják sem szóval, sem tettel. Az esküt 
egyáltalán nem trtják meg ugyan, - 
a mérkőzések a lehető legdurvábbak, - 
mindenesetre azonban olyan ujitást je- 
lent ez, amely megörökitésre méltó. 
A Pozsony-Budapest mérkőzés epi- 

lógusa. Budapestről jelentik: A buda- 
pesti amatőr válogatott pozsonyi vere- 
sége nagy hullámokat kevert a magyar 
sportéletben. Zsarnóczay János, az ama- 
tőr szövetség egyik vezére hazatérve, 
rendkivül éles nyilatkozatban azzal vá- 
dolta meg Klug Frigyest, a mérkőzés 
biróját, hogy rosszakaratu birásko- 
dása miatt vesztett 
amatőr csápat. Klug azóta már ugyan- 
csak nyilatkozatban válaszolt a vádak- 
ra, a Zsarnóczay-Klug háboru azonban 

nökségét is, amely rendkivüli ülésén 
foglalkozik az üggyel. 

Egy zeri közlésnel e egy szó5lel, vasta- 
gabb letüvel 10 lej. Legkisebb apféli 
delés 50 lej. - Allástkeresőknek 500/ 
kedvezmény. Apróhi:detések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy tlováb- 

Az ügyészség elnöke teljesen esgyz 
nak látja a feleséggyilkos Erdélyi bünét 

Feldolgozták a klagenforti iratokat, amelyek az egész 
vonalon terhelők 

(Budapest, szept. 16.) Ma este az 

egész városban elterjedt a hire, hogy az 

osztrák hatóságok által beküldött iratoz 
az ügysézséget abban a meggyőződésben 
erősitették meg, hogy az ügy már - 
ugyszólván - eldöntöttnek mondható. 
Igaz ugyan, hogy az ügy annyira bonyo- 
lult, hogy a vizsgálatnak 
még hátra van. De az ügyészség ugy vé- 
li, hogy akár most már koratruálhatná 
a vádiratot. 

Délután fél 4 órakor Sztrache Gusztáv 
dr. ügyészségi elnök a sajtó képviselői 
előtt a következő kijelentéseket tette: 
- Egész iratcsomóra terjednek azok 

a nyomozási iratok, amelyeket a királyi 

ügyészség kézhez kapott. Meg kell álla- 
pitani, hogy már a rendelkezésre álló 
anyagból is 

rendkivül sulyos és nyomatékos 

gyanu terheli Erdélyi Bélát a tekin- 

tetben, hogy a feleségét előre meg- 

fontolt szándékkal megölte. 

Az eddigi bizonyitékok részletezésébe 
természetesen nem mehetek bele, azon- 

ban általánosságban annyit mondhatog, 
hogy Erdélyi Béla dr. a feleségét Mih- 
stadtban a mélységbe taszitotta és aze 
követőleg, minthogy 

a letaszitás halálos eredménnyel 

nem járt, sőt az orvosszakértői vé- 
lemény szerint nem is járhatott, - 
továbbra is arra törekedett, hogy 

gyilkos szándékát befejezze. 

A letaszitásra vonatkozóan megemlithe- 

tem, hogy a szakorvosi vélemény szerint 
az apróbb zuzódásokon kivül Forgács 
Anna egy bordatőrést is s szenvedett, de 

java része 

ez sem volt olyan sulyos természetü, 
hogy halálos következménnyel járhatott 

volna, sőt minthogy a belső részeket ko- 

molyan nem veszélyeztette, a szakorvosi 

vélemény szerint rövidesen felépült vol- 
na. Ez indithatta Erdélyi Bélát arra, 
hogy a feleségét veronállal mérgezze 
meg. Minthogy pedig ugy látszik, hogy a 

halál nem következett be elég gyorsan, 

azért ébredt fel benne az az elhatá- 

rozás, hogy a feleségét megfojtja. 

- A veronálra vonatkozóan meg ke.l 
jegyeznem, hogy az erre vonatkozó vegy- 

vizsgálat iratai még nincsenek itt, azon- 
ban az eddigi adatok arra mutatnak, 

hogy valóban veronálmérgezés történt. 

- Azt tartom még szükségesnek meg 
emliteni, hogy a védelem részéről ke- 
relem terjesztetett aziránt, hogy rendel- 

tessék el egy uj boncolás, mert az ere- 
deti boncolást nem törvényszéki orva- 
sok végezték. A kérelem vonatkozik ar- 
ra is, hogy ennél a boncolásnál a bün- 
tetőtörvényszék vizsgálóbirája és a ma- 
gyar törvényszéki orvosszakértők ve 
gyenek részt és e célból szálljanak ki, 
végül pedig, hogy a vizsgálóbiró a bün- 

cselekmény szinhelyén, Millstadtban 

tartson helyszini, illetőleg birói szemlét 

az eset körülményeinek felderitése vé- 

gett. 

Ezeket a kérelmeket a királyi 
ügyészség nem honorálhatja, 

hiszen a boncolás amugy is az osztrák 
perrendtartásnak megfelelően történf. 
Az ügy teljesen megérett a vádirat el- 
készitésére. 

Intelligens családnál. Kolszsváron teljes 
ellátást keres, uri család 8ik gimnázista 
fia, Meghetéri „Sürgös jeheére 
kiadóba. . 

Német, magyar perleld, remaaul tudó 
könyvelő állást keres. Cim a kiadóban. 

Kovács Balint műmalma Cluj, keres 
azonnali belépésre egy elsőrangu főmol- 
nárt és két molnárt. Jelentkezni személye 
sen. 

Hiadó öeson 1 szekrény. "Flhuzos 
asztal A székkel, két kis irodai szék, tulli- 
pántos láda, etazser, fehér paraván é 
allvány. László, Rákóczi-ut 37. 

Két zolid urileány teljes eflatái 
kaphat csa ádnál. Cim a kiadóban, 

Tanul a villany- és rádió zerelő szak- 
mában alkalmaz Construetie 
iroda P. Unirii 6. 

Menyasszonyok, vőlegények sze 
rencsések lesztek, ha ékszert és jegygyü- 
rül Meroviinel vesztek. Cluj, Fő-tér 6. 

csatát a magyar 

foglalkoztatni fogja a Biró Testület el 

bitunk. ha Eetóbelyes izelleke ve van. 

mérnöki 

Megjöttet! Legujabb díivatu női téli- 
kabát modellek, az olcsóságról közismert 
Park áruaázba, Cluj Malom-u. 6. ahol a 
iegelőnyösebb feltetelek mellett vásárolhat, 
ugyanoit férfi-, nől- és gyermekruha naiy 
választékban. 

Kirakataát ha kevés áramlogyaszlán 
el legjobban akarja világitani, szerelesse 

„Constuctio mérnöki irodával. Piata 
Ünnt 6. Telefon 83. 

61000 
darabk,k 

szappan 
kerül eladásra augusztus 31 mtől 

,szentember 10-ig a 

drogartában Clui, Főtér 26 sz. alatt 
Egy vevő csak 

6 darabig vásárolhat, Viszontel 
árusitóknak ugyanazok az érak mint 
a nagyközönségne 

Higyelje az árakat! 

Felelős szerkesztő: KARSAÁY LÁSZLÓ. Nyoműtetk a .. r körforgógépén. Cluj, 8tr. Univeristáfii a 


